
IntelectualII  
lui Băsescu

În ultimii zece ani am învățat că tre-
buie să ne înclinăm când vine vorba des-
pre instanțe.

Și uite că o instanța l-a scos securist pe 
Traian Băsescu. Deja mă doare spatele de 
cât m-am înclinat. Nu m-am mai simțit 
așa de emoționat de când un biciclist 
mi-a zgâriat, cu pedala din dreapta, por-
tiera stângă a mașinii. 

În cinstea lui Băsescu e momentul să 
redeschid cartea “Împăratul cu șapcă. Re-
gimul Băsescu și elitele sale”, scrisă de Ra-
du Călin Cristea și editată de RAO. Vom 
revedea ce au scris odangiii lui Băsescu, 
pe vremea când încercatul matelot era la 
putere și se lupta cu securiștii și comuniștii, 
cu mogulii și corupții, cu extratereștrii și 
cu ursuleții panda. Râdem, glumim, dar 
după ce vom citi mai jos, ne vom îndrep-
ta spre concluzia că toți menestrelii lui 
Ceaușescu merită cauționați. Lectură 
plăcută și poftă bună, dragi cobzari bă-
sescieni!

Gabriel Liiceanu: “Ați fost la înălțimea 
unei bune părți a inteli genței din țara as-
ta. (...) Timp de 10 ani, cât ați fost, sunteți 
președintele României, nu ați făcut de-
cât să ne așezați pe drumul pe care noi, 
cei care credem care e binele în chip ma-
tur al României (un mic anacolut născut 
dintr-o mare iubire - n.m). Și pentru as-
ta vă mulțumim.” (Mediafax, 09.05. 
2014) Domnule Liiceanu, pentru că mai 
toate textele dumneavoastră sunt despre 
iubire, pentru că ne-ați asasinat cu iubi-
rea asta, vreau să vă mărturisesc ceva: vă 
iubesc. Pe 1 ianuarie vă aștept la un de-

jun, la mine acasă. Să vă luați și sorco-
va.

H.R. Patapievici: “El (Băsescu - n.m.) 
este omul care a reușit să personalizeze o 
aspirație a electoratului pe care nicio 
instituție, niciun partid și niciun politici-
an nu a putut să o exprime mai bine. Este 
vorba despre aspirația către dreptate. (...) 
A fost identificat de electorat cu omul ca-
re vorbește în numele dreptății pe care 
alții o nesocotesc.” (Ev. Z., 19.05.2007). 
Țara veselă e tristă,/ dă-mi, Horică, o ba-
tistă!

Vladimir Tismăneanu: “Place sau nu, 
acesta este stilul politic al lui Băsescu. Un 
stil și un set de valori care îi vor îngădui 
în alt doilea mandat să înfăptuiască un 
deziderat al celor care cred că revoluția 
din decembrie 1989 a fost una anticomu-
nistă: întemeierea unei Noi Republici. 
Una care să rupă definitiv cu trecutul 
mocirlos și să reafirme valorile ireducti-
bile ale adevărului, încrederii și onoarei.” 
(Ev.Z., 17.08. 2009). Are dreptate. Cu asta 
m-au cucerit pe mine Băsescu și suita: cu 
onoarea. Intelectualii lui au atâta onoare, 
încât niciunul nu i-a luat apărarea zilele 
astea, când Băsescu e la greu. 

T.R. Ungureanu: “PDL cu Băsescu în-
seamnă unica șansă de modernizare a 
României.” (cotidianul.ro, 08.09. 2008).

Dragi intelectuali, să vă fie de bine! 
Ștergeți-vă și spuneți că ați mâncat trufe. 
Dar vă mai întreb o dată? De ce nu-l 
apărați ACUM pe Băsescu? Oamenii de 
caracter nu-și uită binefăcătorii. La vreun 
an după ce a fost împușcat Ceaușescu, 
Adrian Păunescu a scris “Bocet pentru ăl 
bătrân.” N-aveți voi talentul lui Păunescu, 
dar ar merge să băgați o “Smiorcăială 
pentru nea Traian”. n
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Somitățile medicale și pionerii 
transplantului din România nu și-au 
mai revenit după prigoana din 2016, 
când sistemul a fost reformat cu an-
chete și plângeri penale. Vârfurile 
medicinii au plecat atunci către privat 
sau în afara țării, iar puținii care au 
mai rămas sunt descurajați prin con-
troale judiciare. Interesul însă a fost 
ca pacienții să fie transferați în străi-
nătate, unde statul român a cheltuit și 
cheltuie sute de milioane de euro.

Își spun instituţii financiare re-
spectabile și cu tradiţie, dar încep 
să semene tot mai mult cu multi-
naţionalele: aceeași politică  a pro-
fitului până la cer, cel puţin în Ro-
mânia cu mult peste media Uniu-
nii Europene, dar cu minim de an-
gajaţi. 
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Ridicată între 1695 - 1698, Biserica Colțea 
reprezintă cea mai importantă, frumoasă și 
durabilă ctitorie a spăta rului Mihail Cantacu-
zino, aghiotant de nădejde al domnitorului 
martir Constantin Brâncoveanu. 
n Maria iordache

Biserica Colțea face parte din ansamblul arhi-
tectural format, la momentul ctitoririi, din trei para-
clise dispuse simetric pe laturile de est, Spitalul 
Colțea (ridicat în 1706), o școală (mistuită într-un 
incendiu) și statuia spătarului Constantin Cantacu-
zino. În cadrul aceluiași complex monastic se mai 
afla odinioară Turnul Colței, dărâmat în 1808. “Prin 
înălţimea de 50 metri permitea o asemenea obser-
vare ziua şi noaptea pe vreme bună. A fost inspirat 

de construcţiile mediteraneene, fiind comandat de 
ctitorul ansamblului spătarul Mihai Cantacuzino, 
unchiul lui Constantin Brâncoveanu, cel care, în 
spaţiile de «taină» ale turnului, şi-a avut depozitată 
arhiva «secretă», care, prin trădare, a fost capturată 
în primăvara anului 1714 de cei trimişi să-l pornească 
pe domn pe drumul mazilirii”, detaliază Gheorghe 
Crutzescu, în “Podul Mogoşoaei – Povestea unei 
străzi”. La ridicarea faimosului Turn au participat și 
cadre din armata lui Carol al XII-lea, regele Suediei, 
în rătăcirile prin Europa după bătălia de la Poltava 
(Ghidul Bucureștiului Interbelic). Pe lângă spital, 
care a fost refăcut în totalitate, Biserica Colțea este 
singurul edificiu din cadrul ansamblului care a 
supraviețuit intact vremurilor. Fiind construită efec-

tiv din piatră, biserica ctitorită de Mihail Cantacuzi-
no a reușit să reziste incendiilor sau teribilelor se-
isme. Fresca fabuloasă din interiorul bisericii a fost 
refăcută de marele pictor Gheorghe Tăttărescu. Prin-
tre picturile deosebite de aici se numără icoana Mai-
cii Domnului cu Pruncul, icoana Sfinților Trei Ie-
rarhi, icoana Sfinților fără de arginți Cozma și Da-
mian și cea a Cuvioasei Parascheva. Minunatele 
sculpturi din interior, precum și obiectele de cult, 
merită de asemenea văzute. Pentru ridicarea acestui 
lăcaș de cult, realizat în stilul brâncovenesc, care 
îmbină elementele românești cu cele din Renașterea 
italiană și elementele bizantine, au fost folosiți 
meșteri atât din Occident, cât și de la Răsărit. Un alt 
detaliu demn de remarcat: condamnată la beznă în 

ultimii ani ai dictaturii ceaușiste, Colțea a fost 
redeschisă exact în zorii zilei de 22 decembrie 1989. 
Deloc întâmplător. Biserica e poziționată în preajma 
Kilometrului 0 al Capitalei, în Piața Universității, sim-
bol al Revoluției. În afara acestui monument, expo-
nențial pentru Revoluția română, turiștii mai pot ad-
mira în zonă clădiri istorice (Palatul Universității 
București, fostul Palat “Generala” ori Palatul Șuțu) 
sau edificii ridicate în anii comunismului, Teatrul 
Național sau Hotelul Intercontinental. n

Biserica Colţea
Descoperă BucureȘtiul istoric!
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Material realizat în cadrul 
„DESTINATION: BUCHAREST“ -  

Program Cultural derulat de Primăria 
Municipiului București prin 

Administrația Monumentelor și 
Patrimoniului Turistic
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5Gboicotează

În mod normal, în perioada Sărbătorilor de 
Iarnă lui Niculae Bădălău ar fi trebuit să-i rămână 
sarmalele în gât, după ce două note informative 
furnizate oficial ”beneficiarului legal”, în speță mi-
nistrului Economiei avertizau asupra ”vulnerabili-
tă ților” din jurul contractării armelor de asalt de 

calibru 5,56 pentru Armata Română. Iar așa cum 
o cere cutuma legală în acest caz, ministrul Bădă-
lău ar fi trebuit să declanșeze imediat verificările 
de rigoare pentru a se convinge de veridicitatea  
notelor informative ajunse la cabinetul său înainte 
de a lua o decizie cu privire la ”Afacerea Beretta”. 


